

DEBRECZEN

Debrecen, József királyi herceg-utca 1. (Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám. Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: 4 oldalas 1 pengő 6 oldalas 1.50, 8 oldalas 2 pengő.

Debreceni vasutasok példája

Az oly nagyon áhított béke végre valóságosá vált, a fegyverek zaja elült, s ott állunk egy jobb és szebb kornak küszöbén. A háborúban, sajnos, utat veszítettünk, de átvészeltük, s ha romok között talál is a kialakuló új világ, el kell kezdenünk az újjáépítés munkáját.

Nagy és komoly kötelezettségek várnak ránk, s ezért az újjáépítést elsősorban önmagunkon kell kezdenünk. Belülről is át kell alakulnunk, s önmagunkat is át kell állítanunk — akárcsak a gyárakat fogják széles e világon mindenütt — a békebeli szükségletek előteremtésére.

Számban megfogytakozott, vagyoniilag kifosztott nemzet vagyunk, gyerekek és felnőttek egyaránt megsínylették a telhetetlen német bennök okozta élelmiszerhiányt, tehát elsősorban ezen a vonalon kell mindenkinek sorompóba állnia és a mezőgazdasági termelést elősegíteni! A mezőgazdaságban ma szükség van minden magyar ember, asszony, gyermek két kezére, hogy ősszel mindenki számára jusson elegendő tartalék.

Nyaralás helyett próbáljuk meg az idén a mezőgazdasági munkát. Az ügyvezetői értelmiségi réteg az idén ne csak fogyasztó, hanem termelő is legyen. Gazdáltnak, szabad föld van elég mindenfelé, s a hivatalnokember és családja ezeken a földön nekiláthat a munkának. Persze nem egyenként, s nem kis kertekben műkedvelősködvé, hanem komoly munkára felkészült csoportokba tömörülve, egy-két gyakorlati szakember irányítása mellett.

Igen szép és követendő példát mutatnak e tekintetben Debrecenben a vasutasok, ahol 200 vasutas egy termelőszövetkezetet létesített. A szövetkezet tagjai 50—50 pengős üzletrészeket jegyeztek és a jegyzett üzletrészek, továbbá annak arányában, hogy kinek családja hány munkanapot dolgozik, fognak osztozni a termelvényeken. Így aztán el tudják magukat látni ésszel, zöltséggel, téli főzelékekkel, olajjal, sőt — dísznövényekkel is, mert tengerit is termelnek és megfelelő számú dísznőt is vettek már.

Az élelmes vasutasok azonban a bizalmat már meg is kezdték, mert Debrecen határában a sok gazdátlan birtokon ott maradt és tavaszig lábon állt temérdek tengeri. Ezeket a területeken felébe letörték a tengerit és így a bizalmat baladéktalanul meg is kezdték.

Miért ne tehetnék meg ugyanezt, egyéb városi rétegek is? Tömegesen állnak el a városban élő családfelelőtartó hivatalnok két-három részletben venné ki szabadságát, hogy pl. a kapálások idején az ő keze munkájával is elősegítse a termelést. A földművelés munkája nem olyan nehéz, mint azt a városi ember elképzei. Ha szeretettel csináljuk, öröm és boldogság Isten szabad ég alatt, jó levegőn szorgoskodni. S ha egyvívásnak csoportja végzi a munkát, sokkal kel-

A szövetség fenntartandó és fenntartható a békében is, mondotta az angol király

Döntzet, Hitler utódját hadifogolynak tekintik - Kézrekerült Ley és Mussolini kiszabadítója is

Churchill miniszterelnök és a szövetséges hadvezetés egy tagja nyilatkozatában foglalkozott Németország jövőjével. A szövetségesek keménykezü katonai kormányzatot fognak felállítani Németországban.

Churchill miniszterelnök, aki tegnap tárgyalta Eisenhower és Montgomery tábornagyokkal, ezt mondta az alsóházban:

— Általosságban a szövetségesek programja, hogy a németek intézzék hazájuk közigazgatásának feladatait, a szövetségesek utasításainak megfelelően. A szövetségeseknek nem szándékuk magukra vállalni Németország közigazgatásának terheit.

Eisenhower tábornagy helyettese, tegnap Németországban ezt mondta:

— Az amerikaiak valószínűleg hosszú ideig fognak Németországban maradni. Katonai kormányzatot fognak felállítani és ezzel kapcsolatos dolgokat a szövetséges hadvezetéséig mindaddig kezében tartja, míg a négy nagyhatalom a neki kiszabott megszállási zónáikat át nem veszi. Első célunk a háborús gonosztervek megbüntetéséé.

Közölte továbbá a tábornok, hogy Göringet, mint hadifoglyot tartják őrizetben és nemokára elszállítják a kijelölt fogolytáborba.

A 7. amerikai hadsereg tegnap elfogta Robert Leyt, a hitleri munkafrontról hírhedt vezérét. Ley pizsamában volt, amikor rápalták az először megpróbálta tagadni személyazonosságát. Amerikai csapatok elfogták Franck Schwarzt, a náci párt főpénztárnokát fiával együtt.

A németországi szövetséges katonai kormányzat gazdasági osztályának élén álló angol tiszti tegnap körvonalazta a szövetségesek eljárásának módszerét. Németország teljes ipari és munkaerőjét mozgósítják és a németek a maguk számára csak azután gyárthatnak különféle iparcikkeket, miután a szövetségesek minden szükségletét már kielégítették. A németeknek egy-két lyukkal beljebb kell húzódnok a nadrágszíjukat, mikor a szövetségesek által elrendelt új élelmiszerfejladagok élethelének a jövő hónapban. A közölte és terjedő megfontolt az első intézke-

dések. Az elemi iskolák megnyitnak és a szövetségesek által gondosan átvizsgált tankönyvekből tanítanak.

Truman elnök bejelentette, hogy megtették az első lépést annak érdekében, hogy megállapítsák azt a jövótéti összeget, amit Németországnak kell fizetnie kártérítés fejében. Sok hadifoglyot fognak felhasználni mezőgazdasági munkára és a városok újjáépítésénél.

AZ ANGOL KIRÁLY

tegnap megjelent a parlament ülésén és trónbeszédet mondott. Hangoztatta, hogy a szövetségesek győzelme megszabadította a világot attól az ellenségtől, mely rabslagorsorba akarta dönteni az egész világot. Az európai győzelem után most folytatni kell az erőfeszítést Japán ellen.

A király a továbbiakban kifejezte azt a reményét, hogy a szövetségesek együttműködnek Európában az újjáépítésén. A szövetség fenntartandó és fenntartható a békében is, hogy kölesönös bizalommal dolgozzanak a világbékéért.

DÖNTIZ HADIFOGOLY

A londoni rádió jelentése szerint a szövetségesek részéről hivatalos kijelentés hangzott el, mely szerint Döntizet, Hitler utódát éppúgy, mint Göringet közönséges hadifogolynak tekintik. A szövetségesek nem ismerik el a Döntiz-csoportot kormányként. Döntiz tengernagy a német nagyvezérkar tagja volt, ezért tekintendő hadifogolynak. Egyébként egyelőre a német hadsereg lefegyverzésének munkájában foglalkoztatják. A német hadsereg teljes leszerelése uán sor kerül a német nagyvezérkar felszámolására is.

A hadifoglyok sorában van egy érdekes ember is, elfogták azt az SS tisztejt, aki Mussolinit annakidején megszöktette.

BENES PRÁGABAN

Benes csehszlovák köztársasági elnök tegnap megérkezett Prágába. Előzőleg Kelet-Csehszlovákiát járta be. Mikor 7 évi távollét után visszatért Prágába, a pályaudvaron ha almas tömeg fogadta. Firlinger miniszterelnök üdvözölte, majd régi nemzeti szokás szerint

főzött gyümölese, főzelékféléje, savanyúsága! Pedig ez csak egyéni érdek és egyéni érdek kielégítése volt. Most többről van szó. Most megismerkedtünk az éhezéssel, most közelebb, hogy már a termelésnél kezdjük, ha nem akarjuk az éhezést folytatni. Aki csak teheti, vegyen példát a debreceni vasutasoktól. Még nincs későn, még termelhetünk lisztpótló pohánkat, vethetünk tengerit, mézcsirkét, melyből jobb édesítőt főzhetünk, mint a cukorrépa-melasz, s melyből a téli

népvesztébe öltözött fiatal leányok kenyereit és sőt kínáltak neki. A főtérén ha almas tömeg ünnepelte a hazatérő elnököt, aki beszédében köszönettel fordult az Egyesült Nemzetekhez Csehszlovákia felszabadításáért és hangoztatta, hogy Csehszlovákia, amely oly nagy áldozatokat hozott a háborúban, teljes joggal sorakozik a győztes hatalmak táborába.

A HÁROMHATALMI TALÁLKOZÓ

Churchill miniszterelnök és Truman elnök kifejezte óhaját a Sztalin marsallal való újabb háromhatalmi találkozóhoz. Erre a találkozóra minden körülmények között szükség van az európai győzelem kivívása uán — hangoztatták angol diplomáciai körökben. A krimi találkozó után kiadott együttes nyilatkozatban a három aláíró: Churchill, Roosevelt és Sztalin hangoztatták, hogy az előző békében meg kell őrizni és erősíteni kell azt az egységes célkitűzést és eljárást, amely lehetővé tette a győzelem kivívását. Csak a három ország közötti megértés és együttműködés kimélyítésével érhető el a tartós béke — mondotta a krimi nyilatkozat. Angliában senki sem kételkedik annak az állásonnak bölcsességében. A Szovjet Unióval és az Egyesült Államokkal való együttműködésnek kell a briei külpolitika alaptengelyét alkotnia.

A SAN FRANCISCO KONFERENCIA

Eden angol külügyminiszter a sanfranciscói konferenciáról hazatért Londonba. Eden kijelentette, hogy a sanfranciscói konferencia előreláthatólag június 5-én ér véget.

Az angol rádió külpolitikai kommentátora megállapítja, hogy San Franciscóban most tárgyalás alatt álló világbiztonsági szervezet elkapcsolatos terveket kifejezletlen és szándékosan a nagyhatalmak közötti egyetértésre alapozták. A két háború között eltelt idő tanulsága, mely a Dumbarton-Oaks-ban készült tervek alapját képezi ez: Felelősség és hatalom azoké kell, hogy legyen, akik megfelelő erővel rendelkeznek. Miként Churchill mondotta: A béke Nagybritannia,

az Egyesült Államok és Szovjet Oroszország egységes fellépésétől függ. A jövő a három nagyhatalom kezében van. Ha ez az egység megbukik, minden megbukik. Ha sikerül — minden nemzet számára jobb jövőt biztosíthatunk. Ez az oka annak, hogy az angol közvélemény, mely a legőszintűbben hajlja a Szovjet Unióval való együttműködést a békében, sürgeti a három nagyhatalom vezetőinek újabb találkozását, mely alkalommal eloszlatja a gyanakvást és nyilatkozatára juttathatják szándékaikat és az európai problémákat illetően valóságos gyakorlati alapokra fektethetik az együttműködést.

AZ ELREJTŐZÖTT FASISZTAK

Stockholmi jelentés szerint Dániában, Norvégiában és Svédországban sok német fasiszta rejtőzik. Menekültek adják ki magukat. A skandináv államokban még a múlt évben megkezdődött a bűnös fasiszták beszivárgása. Nagy előszeretettel adják ki magukat eddig Németországban dolgozó idegen munkásoknak is. Sokan a Gestapo hamis irataival rejtőznek. Tavaly sok terroristát lettek át Németországból skandináv országokba, akik szintén a Gestapo készíttette iratokkal voltak ellátva. Ezekben az iratokban az áll, hogy az illetők dán alátvalók. Quisling hívei főleg Svédországba menekültek. De az illegális szervezetek ki vannak építve Norvégiában is. Stockholm-ban az utóbbi időben sok mérnök, hivatalnok keresett alkalmazást. Kisebb államokban szerettek volna elhelyezkedni. Némelyik egyszerű munkásként akart gyárba jutni. Minden jel azt mutatja, hogy az északi országokban több ezer illegális sejt működik a föld alatt.

NEMET BÚVARHAJÓK KAPITULÁCIÓJA

Negyvenkét német tengeralattjáró adta meg magát eddig a szövetségeseknek. Több német U-hajó még útban van angol kikötők felé. Egy német búvarhajó Japán felé tartó útjában adta meg magát, feldélzetén három német tábornokkal és két japán tiszttel. Az utóbbiak elfogatásuk előtt harakirit követtek el.

beillesztését a nagyon primitív vált étrendekbe, s nem marad üresen az éléskamrában az a rúd sem, amelyen a kolbászfélék és szalonnák szoktak díszlegni.

Kövessük a debreceni vasutasok példáját! Akad még ott a határban is üres föld, s ha nem volna, jutna még elég a debreceni határban, ahol dolgozva nyaralhatnak. A debreceni Termelői Ellenőrző Bizottság szívesen áll e tekintetben az érdeklődők rendelkezésére.

NANDOR ERNŐ.

Hogyan lehet sürgősen újjáépíteni a városi bérházakat

A Néplap május 15-i számában „Egy különös javaslat” címen közlemény jelent meg, s annak ismeretlen forrása „méla humorral” kritizálja a Városi házak újjáépítéséhez szükséges pénzügyi fedezet biztosítására vonatkozó javaslatomat. Mivel a cikk több megállapítása a tényekkel ellentétes és az abból levont következtetés a tervezet félremagyarázásából származik, ezért szükségesnek tartom azt helyreigazítani.

Az eredeti javaslat lényegét képező „egyéni” elgondolását a május 4-én tartott jogi és pénzügyi bizottsági ülés beható vita után egyhangúan magáévá tette és másodmagammal kiküldött, mint albizottságot annak kidolgozására. Az így elkészített részletes tervezetet a jogi és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén terjesztettem elő, ahol az, elvi alapul ismét elfogadtatott és beható tanulmányozására részvelemmel albizottság küldetett ki. Ebből következőleg nem fed a valóságot a cikknek azon kitétele, hogy: „a bizottság magától érthetően elvetette ezt a teljesen antiszociális javaslatot”. Hasonlóképpen téves az a beállítás, hogy a tervezet általában a megrongált városi házakra vonatkozna, mert csupán a bombarongált Simonffy-utcai bérpaloták, Fűvészkert-utcai bérház, Szent Anna-utcai bérház, Városháza tető alá hozásáról, a Dobozó-utcai félhemaradt bérházak jelenleg használhatatlan üzemeltetésének és lakásainak lakhatóvá tételéről van szó. Ezeknek újjáépítése 2-3 millió pengőt igényel, s ezen munkálatok fedezetére szükséges pénz előteremtését oldotta meg a tervezet a bérházak és bérjelöltek áldozatkészségéből.

A tervezet a kérdéses épületek állapotához képest, 2-10 évig terjedő (tehát nem 15 évig, mint a cikkíró állítja) bérfizetéssel kombinált költségen úján kívánja a hiányzó fedezetet előteremteni és a Város vagyontárgyalt a további pusztulástól megóvni.

A cikkíró szavait idézem: „Nem tréfa, hanem megmásíthatatlan valóság” — hogy a romokban heverő Debrecenben alig történt valami az újjáépítés megindítására és amikor ennek a problémának a megoldását sürgetem, mindig a pénzügyi fedezet hiányát hozzák fel kifogásként. Ezért vállalkoztam önzetlenül Debrecen 11.000 megrongált épületéből hat nagy városi bérház újjáépítésének kidolgozására.

Epenőgy tudom, mint a böcs kritikások és a munka megindításának akaratlan szabatólól, hogy demokratikusabb megoldás volna, egy gazdag város duzzadó pénztárából milliókat kitalványozni és szociálisabb volna közpénzből használhatóvá tenni több tucatnyi lakást és üzemhelyiséget kiosztani a sokgyermekes szegények között. Én azonban esodáktá nem várok, varázslatra sem vállalkoztam, hanem csupán a lehetőségek kényszerű határai között igyekeztem a város közérdekét szolgálni, a mindannyiunk (tehát a szegények) közutalajdonát képező bérházak megmentésével, a vállalkozástól huzódzó magántőke előcsalogatásával, a pangó gazdasági vérkeringés megindításával és munkaalkalmak teremtésével, a 63 kereső foglalkozást magában foglaló építőlpar számára.

Debrecen sok ezer használható lakása és üzemhelyisége kötött bér mellett jelentéktelen összegért a szegényebb rétegek rendelkezésére áll továbbra is és nem azon fordul meg „a demokrácia”, hogy mintegy 50 üzlet és ugyanannyi

lakás néhány esztendőre a tehetősebb bérfizetők rendelkezésére áll, annál is inkább, mert átköltözésükkel ugyanannyi olcsóbb helyiség szabadul fel a kevésbé tehetősek számára.

Nehéz probléma állt előttem: pusztuljon-e tovább a lakhatatlan üzletekkel és lakásokkal éktelenkedő közvagyon, vagy kezdjünk azonnal azok újjáépítéséhez azoknak segítségével, akik rendelkezésünkre bocsáják az ahhoz szükséges gazdasági eszközöket, s ezzel elsősorban az ipari munkásságnak biztosítanak nagy kereseti

Havonta egyszer mindenki köteles lesz közmunkát teljesíteni

Egyenlően és igazságosan veszik igénybe a munkásokat. A női közmunkára esetleg nem kerül sor. — Átvizsgálják a felmentéseket

A közmunkahivatalt és a közmunka igénybevételét a tanácsok és felmerült visszasságok alapján átszervezték. Szendrey Sándor alpolgármester a jog- és pénzügyi bizottság pénteki ülésén előterjesztte az új szabályzatot, amely az igazságosság, méltányosság és egyenlőség, egyenlő elbánás elve alapján épült fel. Minden debreceni lakosnak törzslapja lesz, amelyből rögtön megállapítható, mikor, hányszor teljesítet közmunkát, fizetett-e, fel volt-e mentve, megjelent-e a közmunkára, hányszor hívták be. Az eddigi számítások alapján havonta egyszer, de nem többször mindenkinek közmunkát kell teljesíteni, bármily hivatalt, állást tölt is be attól függetlenül, hogy befizette-e a közmunka váltásait. Mindenki számára kerül és nem fordul elő a jövőben, hogy egyeseket többször igénybe

vehetőség. Én a hatádektalan építést tartottam helyesebbnek, mert a tétlenkedést a sült galamb várását sokkal inkább antiszociálisnak tartom, mint a tőke szolgáltatásával munkaalkalmak teremtését, annál is inkább, mert enélkül az üzletek és lakások úgy a szegények, mint a gazdagok részére ezentúl is használhatatlanok maradnának.

Amennyiben a város más uton azonnal elő tudja teremteni az építkezéshez szükséges pénzt, úgy természetesen az általam javasolt pénzügyi megoldás tárgyalanná válik s őszinte örömmel fogom az ideálisabb megoldást támogatni.

DR. LÉVAY ZOLTÁN.

vették, mások meg egyszer sem dolgoztak. A felmentéseket is szigorúan átvizsgálják és felülbírálják.

A női munkaerőknél könnyebb a helyzet mint a férfiaknál. A nőknél állandó közmunkaerőt sikerült szervezni és így a nők igénybevételére esetleg sor sem kerül, vagy csak egy-két esetben. Férfiaknál havonta egyszer, akár vasárnap is — mindenkit igénybevesznek, de igazságosan és egyforma mértékben. Szendrey alpolgármester minden pénteken kimutatást is készít a munkások forgalmáról és teljesítményéről, igénybevételeiről s ez is hozzájárul az ellenőrzéshez, az esetleges felmerülő kérdések tisztázásához.

Egyedül az igaz igénybevétel nem mutatkozik még zökkenők és nehézségek, de ezek áthidalása is folyik.

Kihallgatta a rendőrség Szabó Gyulát és Rauchbauer Ödönt

A debreceni rendőrség politikai osztálya néhány napja őrizetbe vette Szabó Gyulát volt rendőrtanácsost, a debreceni gettó parancsnokát és Rauchbauer Ödönt nagybirtokost, az Imrédy-párt debreceni alelnökét.

Mindkettőjük ellen egyébként terhelő adatok tömege futott be. Szabó Gyulát a gettóban elkövetett kegyetlenkedésekkel és népkínzó rendeletek kiadásával vádolják. A beérkezett feljelentések szerint a németek, amint megszállták Debrecen, elindított egy internálási latinát a baloldali érzelmű debreceniek ellen és közvetlen neki tudható be Vági István, Gáos Demeter, Holó párttitkár, Sonnenwirth Lajos, Horovitz Klára internálása. Egy másik feljelentés szerint Rosenzweig Irént többször pofonították ki hallgatás közben s a munkásgyűléseket, pártgyűléseket nem egyszer kardlapozással oszlatta fel. A feljelentések szerint a gettóba zsúfoltak helyzetét igyekezett minél jobban megszigorítani és a munkások között Szabó Gyula szervezte meg a spiclirendszert.

Rauchbauer Ödön ellen szintén számos terhelő feljelentés érkezett népellenes magatartásával kapcsolatban. „Ha egy eszükje elvesztett, eszdöröket vitéti” a tanácsjára és végigverett munkásait, maga is számtalanszor büntalmazta őket”, valójuk volt eszélt. A kihallgatott munkások fantasztikus dolgokat mondtak el a fűvetkezőkben: „Kutyájának sír-emléket csináltott, akkor, amikor eszéltünk átórt igyekezett lefogni. Kezét csokolommal kellett, hogy köszönjenek neki férfi és női alkalmazottak egyaránt”. Ha kihallgatott fogatán, mindig a bakon ült és tetszőlegve szóló hátra kocsisának: — Néznek sokan, János? A haj-

tással egyszer megjárta, elűtött egy gyermeket és nem akarta vállalni kórházi költségét. Lában aranykarpetet viselt és egyszerűbb emberekkel szemben fennbírta, gőgösen viselkedett.”

Úgy Szabó Gyula, mint Rauchbauer ügyében folynak a tanúkihallgatások.

Az este 10 órai záróra érdekében közbenjár a polgármester

Az elsötétítés már megszűnt és rövid időn belül a közönség egy másik közérdekű kérése is megoldódik. Szabó Kálmán polgármester illetékes helyen már közbenjár az este 10 órai záróra ügyében és igen rövid időn belül, talán egy-két nap múlva kedvező megoldást nyer ez a kérdés is.

Kötőtűvel szűrte a beteg munkaszolgálatost, állandóan ütlegette alárendeltjeit

A debreceni népbírósg a jövő héten pénteken, május 25-én nagy-szabású bünygyet tárgyal. A vádlott Lendvai Ludmann László volt Máv. tisztviselő, aki a 106/3. közérdekű munkaszolgálatos századnál szolgált, mint hadapródromester. Püspökladányban, majd Hajduhadházon tevékenykedett s az alája beosztott munkaszolgálatot teljesítők most feljelentették durva, kegyetlen bánásmódja miatt. Dr. Daróczy István népbírósg készítette el ügyében a vádiratot.

A vádirat és a tanúvallomások szerint Lendvai Ludmann állandóan ütötte-verte, pofozta a munkaszolgálatosokat, holott az el volt tiltva. A véreket be is ismerte és azzal védekeztek, hogy akiket ő megvert, azok megérdemelték azt. Súlyos vád ellene az is, hogy egy beteg munkaszolgálatost kötőtűvel szűrte meg. Népellenes eszelkménye, emberek törvénytelen megkínzása miatt emelt vádat ellene a népbírósg és igen súlyos büntetés vár rá.

Pünkösöd vasárnap megnyílik a nagyerdei strandfürdő

A melegebb időjárás bekövetkeztével a közönség fokozott érdeklődéssel várja, mikor nyílik meg a nagyerdei uszoda és strandfürdő. Szendrey Sándor alpolgármester, a műszaki osztály vezetője közölte a „Debrecezen” munkatársával, hogy a javítási munkálatok serényen folynak, nagyrészt már be is fejeződtek, úgyhogy pünkösöd vasárnapján már megnyitható a nagyerdei uszoda és strand. Pénteken „üzemfőpróbát” tartanak és ha csak nem jön olyan műszaki akadály, ami hosszabb javítást igényel, akkor a pünkösdi ünnep alkalmával már üdülhet a közönség a nagyerdei uszodában. A nagyerdei strandon a medencék már jók, a kerítés elkészült, a kabinajtókat feltelepíté folyamatban történik, ez nem is akadályozza a megnyitást. A női vetkező teljesen elpusztult,

egyelőre a fedett uszoda öltözője lesz a női vetkező, főleg a hideg vizet látogatók számára, de készül egy nagyobb női vetkező a meleg medencékénél is.

Lehetséges, hogy pünkösdkor csak a melegvizű medence nyílik meg, mert a hideg vízszolgáltatás még esze leg zavarán a közfogyasztásnál a vízszolgáltatást, de a közönség ezt megértéssel fogadná és a mai viszonyok között örülne, ha a melegvizű medence megnyílna már pünkösdre.

A további javítási munkálatok már nem akadályozzák meg a megnyitást és a fürdő használatát. Az árakat nagyobb mértékben emelik, ezt pénteken a jog- és pénzügyi bizottság állapítja meg.

A Népfürdőben már élnek fürdőélet uralkodik és egyre nő a látogatottság.

Megállapították a kereskedelmi alkalmazottak minimális fizetését

A Kereskedő Társulat, mint a munkáltatóknak érdekképviselete és a Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete kollektív szerződést kötött. A szerződés célja rendezni és megállapítani azokat a minimális fizetési és általános munkafeltételeket, melyek mellett fenntevezett munkáltatói érdekek képviseléhez tartozó kereskedőknek, minden szakmát beleértve, tehát textil, női és férfifűt, rövidruha, bazar, pipere, háztartási, vas, fűszer, esemege, ezotikus, papír, könyv, műszaki, olaj, deszvány stb. kereskedői szakmáknál foglalkoztatott kereskedelmi alkalmazottakra vonatkozólag a minimális munkabérekét az alábbiakban állapították meg.

Megállapították a kategóriákban alapfizetést, melynek szorzószáma a mai viszonyoknak megfelelően, 6 x-os szorzószámmal fizetendő havi bér 780 pengő: 1-3 évig segéd 150, 900 P; 3 év után 180, 1080; 5 év után 200, 1200; első segéd 250, 1580; üzletvezető rakárnak, osztályvezető 260, 1560; 1. évről győző és gépjáró 400, 600; 1-3 évig győző és gépjáró 120, 720; 3 év

után 140, 840; pénztárosnő 120, 720; segédkönyvelő 120, 720; segédmunkás 16-21 évesig 80, 480; segédmunkás 21. évtől 120, 780; szerződött tanonc első évben 30, 180; második évben 40, 240; harmadik évben 60, 360 pengő.

A fenti bérek minimálisak, amelyből kevesebb nem fizethető, a szerzett jogokat azonban nem érinti, kereseti adó és OTI, MABI járulékok fizetését a fennálló törvényes rendelkezések az irányadjak.

A kollektív szerződést változott viszonyok esetén mindkét félnek jogában van 15 napi hatállyal felmondani. Vitás esetekben az alkalmazottak szakszervezetének titkára, a Kereskedő Társulat ügyvezető elnöke, esetleg a Szakszervezeti Tanács 1 tagja bevonnak a döntésbe.

A fent megállapított bérek úgy a női, mint férfi alkalmazottakra egyformán érvényesek. Debrecen területén minden munkavállaló tartozó kötelezettségének helyéni saját szakszervezetébe. A szerződés Debrecen területére érvényes. Az a Társulat részéről Ujlaky Sándor ügyvezető elnök, a szakszervezet részéről Kovács Imre utkár írta alá.

Étolaj kiosztás

Előző rendelkezés értelmében az eláttalnak a kenyérgygyre, a vámörésre jogosultak pedig a sógygyre 25 dg étolajat vásárolhattak. Az olajkészítéssel megbízott malom újában ismét abban a helyzetben van, hogy a közönség részére az olajkészítés arányában folytatólagosan olajja tud kiszolgáltatni.

Ezek előre bocsátásával értesitem az érdekelteket, hogy a május hó 1-től érvényes kenyérgygyre római „11”, jelzésű szelvényére 25 deka étolajat, azok, akiknek örösi tanúsítványa van, a sógygyre 6 számú szelvényére szintén 25 deka étolajat vásárolhatnak az elarusítás-sal megbízott kereskedőknek.

Az olajat csak a készítés arányában lehet kiszolgáltatni, tehát nem szükséges, hogy az olajvásárlás miatt a közönség sorba álljon, mert a jegyek mindaddig érvényben maradnak, míg az olajat mindenki megkapja. Polgármester.

Őrizetbe vette a rendőrség a legnagyobb antiszemita özvegyét

A debreceni rendőrség őrizetbe vette özv. Kövesdy Imrénét, aki nek a mult év júniusában légitámadáskor meghalt férje közismerten a „legnagyobb antiszemita” volt Debrecenben. A Teleki-utca és Szent Anna-utca sarkán levő házán tábla állt, ezzel a felirással: „Magyar ház, zsidónak és kutyának tilos a bemenet!”

Kövesdy Imre egész családját, köztük 14 éves leányát is beléptette a nyilas karesztes pártba. A nyilas párt felszámolása során a kartotékok között megtalálták özv. Kövesdy Imréné belépési nyilatkozatát és ennek alapján úgy öt, mint a volt nyilas tag leányát őrizetbe vette a rendőrség.

Férfi ruháért, méter áruért, rövid áruért NAGY ÁRAT FIZET ÁDÁM és VAS Csapó-u. 30.

ARANYAT fazonárban is vesz SZELECSÉNYI SAS-UTCA 2.

Felkérem a debreceni TÁNCTANÍTÓ kartársakat, hogy e hó 22-én, kedden d. e. 11 órakor a „Péterfia” tánciskolában (Péterfia-u. 30.) megjelenjen sziveskedjenek. Tárgy: helyi kérdések megbeszélése és bekapcsolódás a szervezésbe. Schaff János Márkus Zoltán elnök titkár

SOLTI Sas-u. 2. Elida, Hudnut, Tosca, 4711, kölni és puderek, kéz- és arckrémek. Parafin és hajolajok. Olla, Primeros, Donna, gumi cikk különlegességek. SOLTI Sas-u. 2.

FÉRFI FEHÉRNEMŰT, tökéletes szabással készít a Tiszántúli Fehérnemű üzem Bérneműt vállalat. Vár-utca 2. szám, főemelet.

VÉTEL Szövetek, selymek, vásznak ELADÁS Férfit-nőiruhák, harisnyák. PAPP Textil-Divatáru Dégenfeld tér 4. kereskedés

Izléses kivitelű NŐI SZANDÁLOK HEGYINÉL Piac-utca 53, Hungaria épület

Megállapítják számos közszükségleti cikk irányárát és szabályozzák az árakat

Bizottságot küldtek ki az árszabályozásra és irányárak megállapítására

Szerdán délután érkekezlet volt Debrecenben a közszükségleti cikkek árszabályozása ügyében. A közellátásügyi minisztérium ama közszükségleti cikkek árszabályozását kívánta az érkekezlettel, amelynek ára országos érvénységgel megállapítva nincs.

Óry István főispán nyitotta meg az érkekezletet és vázolta az érkekezlet célját. Fáy Árpád napirend előtt rámutatott arra, hogy a Kereskedelmi Társulat, a kereskedelmi érdekeltségek nem kaptak meghívást az érkekezletre. Óry főispán kijelentette, hogy bizonyára tövedésből ered és nem rosszindulatból.

Dr. Elő Ferenc árelőadó, a közellátásügyi minisztérium kiküldöttje ismertette ezután az érkekezlet anyagát.

Az érkekezlet feladata annak megállapítása, hogy szükséges-e árrendezés vagy sem. Ha igen, akkor meghatározni azon cikkeket, melynél ármegállapítás szükséges.

A közellátásügyi miniszter felhívása e téren a szabadárulakulástól kezdve, de csak addig, míg az árszabályozás érdekeit nem sérti. A szabad árulakulásnak meg vannak a maga jó oldalai a gazdasági életre, ma azonban mindezt megelőzi a dolgozók érdeke, illetve azoknak ellátása.

Elérkezett a legfőbb ideje annak, hogy az elsőrendű közszükségleti cikkek árai megállapítsuk oly áron, mely arányban fog állni a mai munkabérekkel és ennek az árak érvényét is szerezniük. Ez az ármegállapítás nem lehet hátrányos a termelők osztályára sem. Nem a termelők rovására történne az árak csökkentése, hanem főleg azáltal, hogy a termelő és a fogyasztó közé beékelődött illegitim feketekereskedelem és kancolást kikapcsolnánk. Ezirányban egyébként már történetek lépések. Az árszabályozandó árú természetesen nem csupán élelmiszerek, hanem egyéb elsőrendű ipari közszükségleti cikkek. Nem lenne életképes oly intézkedés sem, amely csupán élelmiszer árának szabályozását tűzné ki célul.

Javasolja az elsőrendű közszükségleti cikkeknek, a kenyérnek ill. lisztnek, olajnak ill. zsirnak, a cukornak (amennyiben forgalomba kerül), a tüzelőanyagoknak, az egyszerű ruházati cikkeknek, a lábbelik legmagasabb árának megállapítását. Az említett cikkek árának megállapítását az érdekeltekre bízta. Foglalkozunk kell a kettős árendszert kérdésével is.

Leszögeznem kívánom, hogy a kettős árendszert terve, amely abból az adalékból indul ki, hogy a fixizetű munkások és tisztviselők mindenkori a hivatalos és megfelelő áron jussanak hozzá bizonyos közszükségleti cikkekhez, — megoldandó a mai érkekezlet problémáját is. A szakmai kijelölt bizottságok ármegállapító munkájuk megkezdését függesszék fel azon időig, míg a kettős árendszert és annak életbelépésének ügye illetékes helyről nem tisztázódik, nehogy egy országos rendelkezésnek élve vádjunk.

Az előadó ismertetése után Fáy Árpád a hatósági ellenőrzés szükségességét hangoztatta.

Óry István szerint bizottságot kellene kiküldeni, amely az irányárakat szabályozná, irányvonalat adna a kereskedőknek és fogyasztóknak. Molnár József a szakmai képviselők kiküldését kéri a bizottságba. Csengeri Miklós kéri, hogy az árak megállapításába a termelőket is vonják be. Nagy Sándor a szakértő iparosok bevo-

Ötvenmillió pengő termelési hitelt kapnak az iparvállalatok

Fontos érkekezlet volt Takács Ferenc iparügyi miniszternél.

Részvett az érkekezleten Vásáry István pénzügyminiszter, továbbá a Magyar Nemzeti Bank, a Pénzügyi Tanács képviselője és néhány minisztériumi kiküldött. Az érkekezleten meg tárgyalták azokat az elveket, amelyek alapján gondoskodnak az iparvállalatok további tökeszükségletének ellátásáról. A pénzügyminiszter kijelentette, hogy 50 millió pengőt bocsát az iparügyi miniszter

Rendelkezők a város területének tisztántartására

A rendkívüli események folytán előállott és a város minden részét ellepő nagyfokú tisztátalanság a váratlan beállott nyári meleg következtében a fertőző betegségek csíráinak meleggátlóvá vált, a járványok pedig a lakosságban a hiányos táplálkozás következtében amúgy is legyengült ellenálló képessége folytán vagy igen nagy százalékos halálozást, de mindenesetre súlyos és hosszadalmas megbetegedést, s ennek folytán munkaképtelenséget eredményeznek.

Amikor az ország újjáépítésében egyetlen egy magyar ember munkacereje sem nélkülözhető, mindent el kell követni a fenyegető közveszély elhárítása s továbbterjedésének megakadályozása érdekében.

Evégből a közegészségügyről alkotott 1876. XIV. t. c. 10. §. 3. bekezdésében biztosított jogom alapján az alábbi rendeletet bocsátom ki:

Felhívom a város lakosságát, hogy az utcák tisztántartásáról naponként gondoskodjék.

A tisztántartás nemcsak a gyalogjárda, hanem az utca teljes szélességére vonatkozik, s ez alól nem képez kivételt sem a kocsi, sem a mellék úttest, sem pedig az esetleges begyepesedett, vagy parkirozott terület sem. A tisztántartás kötelezettsége a szemben levő házak tulajdonosait, ezek távollétében lakóit egyetemlegesen terheli.

Az utcákra azok teljes szélességében minden reggel legkésőbb 7 óráig, azonfelül este 6 és 7 óra között fel kell seprni, száraz időben a seprést megelőzően fel kell locsolni.

Az elhagyott házak előtti utcáriszék tisztántartásáért a szomszédos házak tulajdonosai, illetve lakói egyetemlegesen felelősek.

Az utcán összegyűjtött szeméttel az utcán tárolni nem szabad, azt a ház udvarára azonnal be kell szállítani.

Minden házból, úgy az ott összegyűjtött udvari szemét és a kikerülő konyha hulladék, valamint az utcáról oda beszállított utcai szemét részére egy fedővel ellátott, zárt szeméttartót kell készíteni, s azt megtelése után azonnal, de legálább hetenként egyszer az alábbi kijelölt szeméttgyűjtőhelyre kell kiszállítani.

A szemét kiszállítása a házból lakókat egyetemlegesen kötelezi.

Felhívom a város lakosságát, hogy az utcáknak a bepiszkításától, beszemetelésétől, papiroknak, cigarettavégeknél és bármilyen hulladéknak, napraforgómagoknak szétszórásától tartózkodjék.

A fenti rendelkezésem betartásá-

ra az érkekezlet végül is egy bizottságot küldött ki annak megállapítására, hogy mely cikkek árát kívánják szabályozni, konkrét árjavaslattal is jönnek és az érdekeltek, termelők, kereskedők, iparosok, fogyasztók bevonásával kívánják mindent meg-

rendelkezők a város területének tisztántartására, a város elsőfokú közigazgatási hatóság és köztisztviselői hivatal közlegével, valamint a háztömbök és utcák bizalmi férfiival naponként és állandóan ellenőriztetem.

Jelen rendelkezésem megszegése, vagy nem teljesítése kihágás, melyért törvényszabta büntetés jár azzal, hogy a kihágásért elítéltek cselekménye visszaesés esetén szabótárlásnak minősül, s egy hónapig terjedő internálással büntetendő.

A rendelet a kifüggesztéssel egyidejűleg hatályba lép.

Engedélyezett személtároló helyek:

1. A Vértesi-féle téglagyár kukibok gödrél.
2. A Köztisztasági Hivatal Monostorpályi-utli trágya telepe.
3. A Külső-vásártérnek a Hatvan-utca, Miklós-utca, Széchenyi-utca, József kir. herceg-utca sarkára eső pontján D. H. V. vasúti sínek melletti terület.
4. A Böszörményi-uton a Mentelepi laktanyával szemben lévő vasúti kitérő melletti terület.
5. A Péterfia-utcai temető. Hadházi-ut és Apafi-utca által behatárolt területen volt székermegálló hely.
6. A Nap- és Baros-utca, valamint Attila-tér területénél lévő park részletén átvezető villamos sín melletti terület.

A sváb kérdés rendezése

A csángók és székelyek visszátérése

Budapest, május 17. A miniszterelnökségen pártközi érkekezlet tárgyalta a hazai német fasiszta ügyét, az úgynevezett svábkérdést.

Az érkekezlet előadója Erdel Ferenc belügyminiszter volt. A pártok vezetői megállapították, hogy a hazai német fasiszta tömegének felszámolásánál a demokratikus Magyarország nem követ néci módszereket, nem ismeri a kollektív felelősségrevonást, de az az álláspontja, hogy a bűnösöknek bűnhődniük kell. A magyarországi sváboknak az a kis rétege, amely kiállt a magyarság mellett az elmúlt években, nem esik az elkövetkező intézkedések során egy elbírálás alá azokkal, akik elárulták Magyarországot és a magyar népet. A fasiszta svábok bírtokai a Dunántúlon most kobozzák el, hiszen erre már módot ad a földreform-rendelet is. Kívánatosnak tartották a pártvezérek, hogy a csángók és a székelyek visszátérésének otthonukba és ennek érdekében azt javasolták, hogy kezdeményezzen tárgyalásokat a kormány Romániával.

A pártközi érkekezlet álláspontjának megfelelően Erdel Ferenc belügyminiszter a napokban kidolgozza a rendeletet.

VAGYONMENTŐ Bádgos-u. 1

Cukrot, mézet,
Diót, vajat, tojást veszék
DREXLER, Kossuth-u. 6. sz.

Legmagasabb áron veszek
LÓFARKOT, MARHAFARKOT, SÜRTÉT minden mennyiségben
NAGY GYULA szórkereskedő
Pozsonyi-út 23. szám.

oldani, úgy az árakra, mint az árubeszerzésre és elosztásra vonatkozólag. A bizottságba Fáy Árpád a fűszerkereskedők, Csengeri Miklós a termelők, Nagy Sándor az iparosok, Vacszy Sándor a szakszervezetek, Ilcrinyi Bertalan az Iparkamara kereskedelmi részéről foglal helyet.

Óry főispán az érkekezletet ezután berekesztette. A kijelölt bizottság azonnal munkába állott és a jövő héten tartandó nagyérkekezlet elé terjeszti javaslatát megvitatás és elfogadás végett.

Magyar hadifoglyok soronkívüli kiszabadítása

Az MTI jelenti: Előzők helyéről közlik: A közönség köréből sokan fordulnak a miniszterelnökséghez és a honvédelmi minisztériumhoz azzal a kéréssel, hogy tegyen lépéseket a hadifogságba kerültek szabadonbocsátása érdekében. Tájékoztatóul közlik, hogy hadifogságban lévő magyar állampolgárok kikérése az általános szabadonbocsátás előtt a külügyminiszter útján történik, a hozzátartozók tehát ilyen kérelmeket a külügyminisztériumba nyújtsák be.

Rendelet a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Azok az üzletem (üzletel), amelyek a számlalólap-illetéket nem az 1. § rendelkezése szerint fizetik, az illetéket továbbra is a 90-1944. M. E. sz. rendelet intézkedései szerint tartoznak leróni. Ezek tekintetben a számlalólap-illetékek pénzben fizetése esetében is a 90-1944. M. E. számú rendelet rendelkezéseit kell megfelelően alkalmazni.

Magyar hadifoglyok soronkívüli kiszabadítása

Az MTI jelenti: Előzők helyéről közlik: A közönség köréből sokan fordulnak a miniszterelnökséghez és a honvédelmi minisztériumhoz azzal a kéréssel, hogy tegyen lépéseket a hadifogságba kerültek szabadonbocsátása érdekében. Tájékoztatóul közlik, hogy hadifogságban lévő magyar állampolgárok kikérése az általános szabadonbocsátás előtt a külügyminiszter útján történik, a hozzátartozók tehát ilyen kérelmeket a külügyminisztériumba nyújtsák be.

Rendelet a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlalólap-illeték pénzben való fizetésére a 241-945. P. M. sz. rendeletre melynek további rendelkezései a következők:

A kincstári helyes számlalólapok, valamint a számlalólap-illetékek előállítására és forgalombahozatala körül fennálló nehézségekre tekintettel a lerovás könnyítése céljából az alábbiakat rendeltem:

A számlalólap-illetéket további intézkedésig pénzben is lehet fizetni. A számlalólap-illetéket pénzben fizetni szándékozó üzlet (üzlet) vezetője a területileg illetékes állami adóhivatal által illetéktelenesen hitelesített, áfűzött és lapozámozott bevételi könyvet (füzetet) köteles feltüntetni. A bevételi könyvbe a vendég (vásárló) fizetése alkalmával, időrendi sorrendben a számlalólap-illetékek összegét (vásárlásért) fizetett összeget és külön rovathoz az annak megfelelő számlalólap-illetéket (összeget) azonnal be kell jegyezni. A számlalólap-illetéket rovathoz felintetett összeget az üzleti zárgóra utal naponta, a napi bevétel végösszeget pedig felhívunkent, minden hónap 15. és utolsó napján össze kell adni, s a beszédtől számlalólap-illetéket a bevételi könyv felmutatása mellett, minden hónap 5-ig a városi (középső) adóosztályba, illetőleg ott, ahol állami adóhivatal van, az állami adóhivatalba kell befizetni. Az üzlet (üzlet) vezetője a bevételi könyvet az ügylet megkezdése időpontját követően az ügylet megszűnéséig háromkor felmutatni köteles. Azok az üzletem, amelyeknél a fogyasztók (vásárlók) a fizetést több részre bontva fizetik, a szükséges mértékben több bevételi könyvet is vezethetnek. A számlalólap-illetékek az előző bekezdések értelmében lerovása esetében az üzlet (üzlet) tulajdonosa az üzleti helyiségben feltűnő helyen a következő figyelmeztetést tartozik kifüggeszteni: Ez az üzlet a számlalólap-illetéket pénzben fizeti. A rendelet megszegése jövedéki kihágás.

Rendület a számlalólap-illeték pénzben való fizetéséről

A debreceni magyar pénzügyigazgatóság ezúton is felhívja az érdekelteket, hogy a számlaló

HIREK

Az utolsó referáda a városi tanács ülésén... és az első...

A városi tanácsot 1929-ben szüntették be, ez volt a reakciós irányzat egyik „víványa”, diktatórikusan mindent a megbízható polgármester kezébe letenni és kivenni a szélesebb ellenőrzést biztosító városi tanács kezéből. Az 1929-es városi tanács ülésén az utolsó referálást dr. Vass Károly, a városi tanács akkori legfiatalabb tagja tartotta. Most a demokratikus kormány visszaállította a városi tanácsot, amelynek a polgármesterek és tanácsnokok, főügyész a tagjai. És az érdekesség az lesz az első ülésen, hogy talán éppen Vass Károly h. polgármester tartja az első referátát, de most már — mint legöregebb tagja a városi tanácsnak.

Az új népbíróági novella alapján elkészült az első vádirat. Az új népbíróági novella alapján, amely sokkal szigorúbb rendelkezéseket tartalmaz és kiterjeszti a népbíráskodás alá vonható cselekményeket — most készült el az első vádirat. Dr. Daróczy István népbíró Erdős Sándor 40 éves hajdusámonai cipész és Timkó Árpád 34 éves debreceni szabó, Szt. Anna-utcai lakos ellen emelt vádat az új népbíróági novella alapján. Erdős a hajdusámonai nyilas párt pénztárnoka és szervezője volt, míg Timkó Árpád 1940-41. között volt a debreceni nyilas párt egyik vezetője, később „tömbvezetője”, majd a „nyilas munkás céh” megszervezője és az iparosokat akarta beszervezni nyilas alapon. Rövidesen a népbíróág elé kerülnek.

A város házipénz'ára f. hó 18-án, pénteken a közönség részére be- és kifizetéseket nem teljesít. Legközelebbi pénztári nap 19-én, szombaton, a rendes időben.

Hol igazolják a MATEOSZ alkalmazottait és vezetőit. A MATEOSZ beadványt intézett a városhoz, amelyben a MATEOSZ vezetői és alkalmazottai igazolásának megtagadása ellen az igazoló bizottság kiküldetését kérte. A város a kérelemnek ilyen formában nem tesz eleget, mint állami jogszabványos, külön igazolás alá kerül a MATEOSZ, de ezt a már kiküldött igazolóbizottságok egyik-e fogja elvégezni.

Ertesztjük Debrecen és környéke lakosságát, Hartstein-féle termoszószó ez évi kiherélésé azonnal kiosztásra kerül Jozsa mellett, Bellegró 531. tanra.

A Zsidó Szövetség Elnöksége közli, hogy egyik tagjának sem adott felhatalmazást arra, hogy egyes lakásokból nem zsidó tulajdon képező bútort stb. elhozzon. A bútorok kiadására egyedül a Szövetség elnökségére a magyar államrendőrség illetékes osztálya hivatott leltározás menett. Amennyiben bárki is másképp járna el, úgy az egyeni akciónak tudható be és ezen ténykedésekért a Zsidó Szövetség semmi néven nevezendő felelőséget nem vállal. Elnök.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma, pénteken május 18-án
Deési Jenő, Nádas László,
Közegi Pál
nagyiskerű zenés vígjátéka

Nem házasodom!

Kezdeté 1/26 órákor

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

a Városi Zeneiskola előadó-
termében ma, pénteken

SOMMERSET MAUGHAM

A SZENT LÁNG

Kezdeté 1/26 órákor

Az Árpád-terti hívek figyelmébe. — A lelkipásztori hivatalunk senki ne keresse a Kassa-út 12. számú parókia épületében. Amint lehet, közölni fogjuk, ha visszaköltöztet a lelkipásztori hivatal a rendes helyére. Addig a parókia Apafi-utcai kapujával szemben van a hivatalos helyiség. Feltűnő tábla mutatja az Apafi-utca 137. számú házban: Árpád-terti Lelkészi Hivatal. Mivel az összes szolgáltatásokat a lelkipásztor maga látja el, a hívek csak a hivatalos órák alatt intézzék ügyüket. Délelőtt 9—12-ig. Délután a lelkipásztor többnyire a temetőn teljesít szolgálatot. Pénteken délután 5 órákor és szombaton délután 5 órákor bűnbánati istentisztelet. A pünkösdi úrvacsoraszombat vasárnap reggel a 9 órákor kezdődő istentisztelet keretében lesz.

Újabb segély érkezik a debreceni deportáltak részére. A deportáltak debreceni nagygyűlésén Isbéli Mór Joint-elnök közölte, hogy Amerikából újabb segély érkezett a Jointtól. Ez az összeg azonban kevés ahhoz, hogy egzisztenciát tudjanak teremteni a hazatért deportáltaknak. A legjobban utalnak viszont a tárgyalások, hogy egy nagyobb összeget biztosítsanak a magyarországi, így a debreceni deportáltak részére.

Hét embert elevenen temettek el az Apafán a németek és csendőrök. Az apafai tömeggyilkosság boncjegyzőkönyveit most küldték meg a Zsidó Szövetségnek a hatóságok. A boncjegyzőkönyvekből kiderül, hogy a náci banditák hét embert sebesülten, de még élve földeltek el s ezeknek légzőesővében homok volt bizonyítvánnyá annak, hogy halálukat fulladás okozta.

Dr. Dénes Magda fogorvos lement rendel a püspöki palotában. A rendőrség körörel. Tolnai Gábor h. detektívfelügyelő beosztást nyert a debreceni rendőrség politikai detektív-csoportjánál. Garai Miklós, aki eddig a debreceni rendőrség politikai detektív-csoportjának felügyelőhelyettese volt, a vármegyei rendőrség megszervezése során a vármegyei politikai detektív-csoport felügyelője lett.

Orvosi hír. Dr. Tippai Benő rendelését megkezdte Hajnal-u. 15. szám alatt.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őríz meg és nem ad vissza

Kitüntetés polgári és katonai érdemek jutalmazására

A Nemzeti Főtanács elhatározta, hogy a polgári és katonai érdemek jutalmazására magyar kitüntetés alapít. Úgy a katonai, min a polgári érdemrendnek három-három fokozata lesz. (MTI)

Megindult az üvegyártás

Az ország két legnagyobb üvegyárában, a salgótarjániban és a zagyvápálfalviban újra megindult a gyártás. Egyelőre mindkét gyárban ablaküveget készítenek, melyből már olyan mennyiség áll készen, ami elegendő a főváros részére. Remélhetőleg jut ezután vidékre is ablaküveg.

Jó tanács

Szólókötetre raffia és egyéb kötöző anyagok hiányában legelőször a legjobban bevált a csuhaj. Évek óta használom. Az érett kukoricacsövekről leszedett (kukoricafosztás) leveleket nevezik csuhaj-nak. A belső levelek a legjobbak a fenti célra. Ágyszálak (szalmazsák) tömésére is használják.

Chorus Károly

ny. MÁV irodatiszt. 69 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órákor lesz a díszravatalozó teremből. Gyászolják: felesége, gyermekei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Szent Anna-utca 42. Gebauer temetkezési vállalat.

HÜSE ANTALNÉ szül. Biró Eszter

26 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órákor lesz a II. ú. ra. vatalozó teremből, református szertartással. Lakás: Hajdúszoboszló. Gebauer cég rendezi

A háziparban egyes vidékeken már régi idők óta fonóanyag volt. Néhány óráig vízben áztatva meglágyul. Könnyen fonható és kötözhető — kiszáradva igen tartós — anyag. A széles, hosszú leveleket hosszában elhasogatjuk s kívánság szerint összekötözzük. Gyermekek játszómeccsinalják. Ha vastagabb, erősebb köteleket akarunk, a leveleket vagy az elhasogatással kapott szallagokat összefonjuk. A fűzfa kérges hancsától a papírszálakig, a sáslevélől a komló-gyökérig — még a rostlilium leveleket is — felhasználhatom kötözőanyagként, de ezek nem váltak úgy be, mint a csuhaj. Kötözni anyag még a fenti célra a nyers, friss kosárkötő — vagy aranyfűz vékony vesszői. Ebből azonban egy két. hold szőlő kötéséhez egy szekérrel kell. Míg a csuhajból 2—3 zsákkal elegendő.

V. K. D.

Ipartestületi közlemények

Tüzelőanyagkereskedők szakosztálya pénteken, 18-án délután 4 órákor értekezletet tart, a fatermeszkedők szíves megjelensét kériük.

Kávémerők és kifőzdek szakosztálya pénteken délután 5 órákor értekezletet tart, kériük az érdekeltek pontos megjelensét.

A képzett kőművesmesterek szakosztályi ülését tartanak május 23-án délután 4 órákor az ipartestület helyiségében.

A műszerész és autószerelő szakosztály f. hó 19-én, szombaton délután 4 órákor fontos ügyekben ülést tart, az ipartestület Piac-utca 28. sz. a. 3. sz. gyűléstermében. Elnökség.

A sító szakosztály pénteken, 18-án délután 4 órákor ülést tart. A tagok pontos megjelensét kéri az elnökség.

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Magántisztviselők szakszervezete igazoló bizottságának határozatai:

1. Urai Sándor ref. lelkész, a debreceni Első Takarékpénztár igazgatójának a lelkészt az igazoló bizott-

ság igazgatói tagjává megfosztja. Indoklás: Az igazoló bizottság tényként állapítja meg, de saját vallomásaiból is kitűnik, hogy nevezett az el. lenfordalmi hadsergeben tábori lelkesi működésért nemzetvédelmi kerettel lett kitérítve, továbbá, hogy két évig a Haendel prof. vezetés alatt álló náci-barát fasista egyesület tagja volt, ott az egyesület felkérésére előadásokat tartott saját bevallása szerint megtisztult érzéte magat, hogy ezekre az előadásokra őt meghívták, habár ezek az előadások nem voltak politikaiak. Az elmúlt 25 év alatt számos kitüntetését kapott. Az igazoló bizottság szívesen és igaz tisztelettel véselték minden lelkipásztor iránt, aki egyháziának dolgaival foglalkozik, de ez a tisztelet nem vonatkozik azokra, akik a templomok vezetőit banktrézorok szentségével tévesztik össze. 2. Az igazoló bizottság Torma Lajos vezérigazgató igazolása ugyan, de kimondja, hogy vezető állásait nem töltötte be és ezért nem jelezhető.

Friedmann József igazolóbizottsági elnök, Kovári László igazoló bizottság vezetője, Salgó Árpád, Ullrich László, Kiss István igazolóbizottsági tagok, Zana János a szakszervezeti tanács által kiküldött ík-tag.

Fuvarozók szakszervezetének elnöksége és a véleményező bizottság által kiküldött 5 tagú bizottság fuvarozási bérek megállapítása ügyében szombaton, 19-én délelőtt 9 órákor értekezletet tartanak a Kereskedők Társulat Piac-u. 8. sz. a. helyiségében. A bizottsági tagok megjelensét kériük.

Összes famunkások ma délután munkából jövet fontos ügyben taggyűlést tartanak. A vezetőiség.

Cukrászsegédek és tanulók ma délután 5 órákor taggyűlést tartanak.

Felhívjuk az építőmunkásokat, hogy ma délután 5 órákor taggyűlést pontosan jelenjenek meg.

Népzenezők ma délelőtt 10 órákor taggyűlést tartanak a szakszervezeti székében.

A földmunkások szakszervezete szombaton, május 19-én délután 4 órákor vezetőségi értekezletet tart.

Felhívjuk az összes bérőseplő és traktortulajdonosokat, hogy vasárnap, május 20-án délelőtt 10 órákor fontos ügyben taggyűlést tartanak. Tekintettel az ügy fontosságára, kériük a tagok pontos megjelensét.

Fodraszmunkások szakszervezetébe beiratkozás utolsó határideje ma délután 4—7-ig a szakszervezetek székében.

A magántisztviselők szakszervezetének tagdíjbefizetés a Belvárosi Takarékpénztár helyiségében történik — Arany János-utca 2. sz. alatt.

A szakszervezeti szeminárium leg-

közelebbi előadása hétén, május 20-án lesz. Előadó: burzoáz és Proletár állam. Előadó: Sándor László.

SPORT

Uj sportegyesületek Debrecenben. Debrecenben most tulajdonképpen két sportegyesület működik, a DVSC és a DMTE. A DVSC az ország egyik leggyári Sport Klubja. A régebben működő sportegyesületek közül megléte a DEAC, a Debreceni Villanygyári SE és sokkal korábban szűnt meg a DTE, DKASE, Textil SC, Klinikai AC. Most sportkörökben mozogalom indult meg két sportegyesület feltámasztására. Elsősorban a DKASE-ről van szó, esetleg a Debreceni Klinikai AC-ről is lehet, hogy a két régi egyesületből közösen alakítsanak egy újat.

A DVSC és DMTE megalakítja az oldbó szakosztályait, az ország labdarúgócsapatát. Sok régi kiváló sportember kapcsolódna be a sportéletbe. Örömmel vesszük ennek a híré, de még jobb orrléknk, ha az utánpótlást és a tömegsportot biztosítandó ifjúsági és törpe csapatokat szervezőt állítana fel a két egyesület.

Pünkösdi négyes labdarúgóturna kerül lebonyolításra az ünnepek napján a Diószegi-úti sporttelepen. Elsőnap fél 4 órákor DVSC—Miskolc, MTE, 5 órákor DVSC—Szolnok mérkőzések lesznek. Hosszú idő után ismét magas színvonalú, elsőosztályú mérkőzések látható a debreceni közönség számára.

A DVSC erdélyi fűrára megy az ünnepek után. Választásképpen Kolozsvárt és Nagyváradon játszik két mérkőzést május 27—28-án, míg egy héttel később a Kolozsvári MTE, Opatá Zoltán csapata, mely volt a régi KAC keretében és Mészárosal megerősített játékos viszávalót Debrecenben.

Nagyszabású kerékpáros pályaverseny lesz pünkösdi hétvége délután fél 4 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen a Szabadság és MADISZ rendezésében. Debrecenben Fási Péternek a sokszoros kiváló salakpályabajnoknak irányításával hosszú idő után végre megszervezik kerékpáros sportélet kezd kibontakozni, aminek eredménye hogy máris kitűnő debreceni kerékpáros sárda indul a versenyen.

A legjobb miskolci ökölvívó és birkózó mérkőzők pünkösdi vasárnapján délelőtt fél 11 órai kezdettel a DMTE legjobbjával: Tornáival Tamással, Nádházival az Arany Bika díszteremben megrendezésre kerülő versenyen.

A DMTE összes játékosai pénteken este 6 órákor a klubhelyiségben (Szent Anna-utca 56) jelenjenek meg.

FEKETE szövet, 3 méter, előadó, Mózsiák, Vár-utca 4. 1043

ELADÓ békebeli fekete télikabát, érdeklődni Ferecnek József 20. Bőr István üzletében 1116

ELADÓ fekete zsvazett ruha, harminehetes női cipő, Svetitsa bérház, IV. 3 1117

TÁRSAT keresek kovács műhelyembe, illetve önállóan dolgozó ecéddet. — özv. Dorkáné, Acél-u. 19 1119

EGY jó fejősekeske fiával eladó, Bujdosó-u. 33 1167

FEKETE zakó esikös nadrággal, közepes méretű, fekete női tavaszi kabát, 2 pár 37-és női cipő és 1 pár 36-és gyermek lakkcipő, fehérlő női angyarblúz eladó, Alföldi palota, II. lépcső, II. em. 1. 8—10-ig 1112

VABRÓGÉP jó állapotban olcsón eladó, Gyongyvirág-utca 19. 6

MŰSZAKI rajzoló, kőművesmester rajzolat, elszámolást és építészeti tervet vállal Cim a kiadóban 5

KERITÉSNEK való szegéscsúrtó keresek, Hatvan-utca 6. kórház, házesternél 4

ELADÓ jókárban lévő gyermekágy, Bethlen 68. kerületpület, balsem. 7

ELADÓ bécsi gyártmányú zongora, heneser asztal, szék. Loránty 32 1120

TAKARÉKSZÖVET felzárkóztató felület, hogy számlatartozásokat egyenlítsék ki, hogy a vállalat újra megkezdhesse működését. Iroda: Beuatyás Áruházban 1222

BÜTOROZOTT szoba kiadó két fiatalember részére, Cim a kiadóban 9

ELADÓ 2 keményfa ágy, 1 kis tükör, 1 nagy szőnyeg, 1 mély gyermekkosci, Városi, máty-u. 1 1166

FEJŐSTÉHEZET adok leír. Nádor-u. 10. Újker. 1165

ELADÓ kombinált szoba bútor kifogástalan állapotban Kossuth-u. 46 1164

EGY fekete nyitott úri bintó eladó, érdeklődni lehet Széchenyi-utca 7. Karola úrnőnél 1160

ELADÓ férfi és női varrógépek, egy kétajtós szekrény, Kossuth-utca 61 1159

HUNYADI-utca 10. sz. házban 3 szobás utcai lakás bérebeadó, kisebb javítást vállalónak. Felvilágosítás Rényi ügyvédnél, Miklós-u. 4. szám 1151

KITUNÓ asztaltisztítási, vegyi, ruhaszekrény eladó árcélmért, délelőtt. Simonffy 59. 1115

NAGYON könnyű egylovas szekér és kerek eladó, és egy adok szalonláncr. Kies, Simonffy 30 1157

KLADÓ lakás van a város közepén, mely áll kettő, esetleg három szobából és mellékhelyiségekből. Ugyanott egy házesterni lakás is kiadó. Cim a kiadóhivatalban 1144

VESZÉK cirokcsprünnyel, vagy nyelnek való fát bármilyen mennyiségben, Széchenyi-u. 15 1143

ELADÓ házat, telket, szőlőt keresek megbízgóm részére, ingatlan Iroda, Ajtó-u. 26. érdeklődni délután 2—6-ig 1141

SIMONYI-úton minden kényelemmel ellátott emeletes villa 1000 n-él telekkel eladó, megbízott öv. Pataky Istvánné, Ajtó-u. 26 1140

ELADÓ Kalór kályha, fehérlő ág. világos szekrény, konyhaasztal, korszék — Bethlen-u. 8. háló 1138

ADOK íróasztalt munka ruhának való használt tisztá nagy ferőtöltőnyért. István-út 36 1134

DEPORTÁLT voltam, elvesztettem a József kir. h. utcán erszényemet 100 pengő és 2 drb Turner és 2 drb Almási kenyérgyűjtő volt. Aki visszajuttatja, az éhezéstől ment meg. Turner Béla. József kir. h. u. 18 10

VESZÉK táblahajót, kerteszüveget, tükröket, Sípkozvit, Nagyvárad-u. 15 1131

INZULINT adok férfi vagy női ruháért vagy terményért. Budai Eszaiás 14 1130

EGY nagy szekér vánkossal kisebbbet cselemlémmel vagy eladóm. Cim a kiadóban 1127

KERESSEM azt az illetőt, aki 2 óráról hírt hozott Nagy Józsefről és Emilről Szerencséről, címét közölje velem, Nagy László, Csapó 88 1065

ZSIRT adok ócska ruháért, anyaműért, Homok-u. 29. 1126

GYOPJU kilónként is kapható, Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok, Szathmáry 1948

FELHÍVÁS, Felkérnem mindazon volt, illetve jelenleg is szolgálatot teljesítő honvéd hajtársakat, akik március 26-án a gyűjtőszázaddal Nyógr (Vas m.) közegéből Sárvárra mentek a repülő bevonulási központba és valamit tudnak fiam, H. Medve Sándorról, sziveskedjenek értesíteni adatait. Medve Sándornak, Debrecen, Egyetért-u. 46 1122

PETROLEUMOT benzint veszünk immen mennyiségben Tiszántúli Könyv és Lapkiadó Rt., József kir. h. u. 1. szám 378

EGY jókárban lévő kőzetkősi és egy fuvaroszekér eladó, Apafi 16 1155

JÓMÓDU özevgy, idős iri-esezony hasonló korú életársat keres. Vagyon és ring elintéztévele nélkül Levélel válasz öv. Kundmann Károlyné, Debrecen, Piac-u. 56. Borka Márton címén kéri 1152

FEKETE ferőtöltőny közepes méretű 3 m szövet, 1 pár 36-os új női cipő és 2 ebéldiszekrény eladó, Rothermerek-u. 57 1150

LEBONTASRA lehozható ház, vízvezeték, esetleg telemek együtt vagy csak ezek belvárosi belkötözhető ház, érd. Dugovics Titusz-u. 6 1149

BOROSHEDŐ eladó, Fűrdő utca 5 1146

FÉRFI szakács vagy perfect szakácsné felvétetik. — Hunyadi-u. 1. Kassai sörház 1147

EGY jókárban lévő permétező van eladó, érdeklődni lehet Sas-utca 2. korszorás üzlet 1145

BONTÁSBOL eredő épület-anyagot vagy bombaszerűt házat megvételre keresek. Széchenyi 85 1105

IDŐSEBB főzni tudó nő keresek, Cegléd-utca 22., — Habina 1135

KERÉKPÁR, varrógép javítva, varrógép eladó, veszek becserelek, varrógépűt eladók, Karsai műszerész, Magosa György-tér 9. 1238

JÓ lakatokat két-két kulcsal veszek. Kiadóhivatali pénztár. 1157

ABOLIT lemezek, mozik, lapok, fűrészpör forgácsal, mézsalak gyümölcsösközz és vörössalak kapható a Debreceni Működgyárnál — Fűrdő-u. 2. 383

GYAPJUT, angolaszórt legmagasabb áron vásárolunk gyapjút- és terményzárkat veszünk. Friedlander testv. Hatvan-u. 37. 1540

FENYKÉPESZTI cikket, lemez, filmet, papirt, gépet vásárol Berzki fotó üzlet. Piac-utca 38. 1681

SCHANTUNG selymet nyers barna, vagy sötétkék színben veszek. Alföldi bérház, II. lépcső, II. em. 1. 1052

BONTÁSBOL eredő minden, nemü faanyagot veszek. Bolog fakereskedő, 2-es honvéd hűszárazred-u. 19. 1831

HÖRSÖGBOBT legmagasabb áron veszünk. Friedlander testv., Hatvan-u. 37. 1905

BUDAPESTRŐL érkezők ha pesti újságot hoznak magukkal, adják be a „Debrecen” szerkesztőségébe. József kir. h. u. 1. Árt megértjük, díjtalanul adjuk lapunk legfrissebb számát.

NIAGARA 220 V-os szivattyús motort keresek megvételre, Cim a kiadóban, 1246

KERÉKPÁR, varrógép javítva, varrógép eladó, veszek becserelek, Karsai műszerész, Magosa György-tér 9. 1872

KAPUSZTA, kelkáposzta, kólarabé, paradicsom palánták árniadásra megkezdődött a Bethlen-u. 10. szám alatt. Hétköznaponként 8—14 óráig Városi kertészet. 1154

ELI SÉRELÉMÉ utcai szobakonyha lakásműveléssel, szomsz. Füstös cég. Nagytemplomnál 1111

KIARUSITOM használt női ferítuhajomköt, cipőket, kalapokat olcsón. Pih. Kertész-munka üzletben, Kossuth-u. 4. Sárközy 1110

KÖRKÖTNY-T felvevők — Szilágyi-utca 14 1984

KOSZTISOKAT állítólag alkalmazóra felvevünk. Népszervezőket debreceni központja, Boszorményi-út 8. 1994

VESZÉK bontásra házakat, telket is, vállalko tetőfedéseket anyaggal is, Széchenyi 41 1982

A VOLT Horgonyi fodrász-üzlet áthelyezve egy régi személyzettől, mint a régi jó anyagokkal, Hatvan-u. 69. 1977

HAMS LOVAT adok fejtehetőre és két választott malacot. Geréb-telép, Irén-u. 24 1982

KERESEK bútorozott szobát 2 személy részére konyha használattal, ajánlatok állampénztári hivatalba küldendők 1101

KERESEK megvételre bombaszerűt házat, vagy bontásból eredő épületanyagot. Kat. Széchenyi 85 1104

VESZÉK bútorozóanyagot és bútorozót, kapható rekumé és heneser. Major, Péterfia 26 1108

ELADÓ komplett háló és konyhabútor, Bethlen-utca 56. Fűszertel 1051

ÉTSZERÜZLETNÉK alkalmas helyiséget keresek forgócsom helyen, esetleg lakócsom, kisebb javítást hozzájárulok. Cim a kiadóban 1052

BONTÁSBOL eredő épület-anyagot, vagy bombaszerűt házat megvételre keresek. Széchenyi 85 1105

ÁTADOM Rákóczi pánc és Csapó-u. saroknál lévő üzlet helyiséget. Cim a kiadóba 1086

Szerkesztőség felől: PÁLFI JÓZSEF

Kiadóért felelős: SZICETHY GYULA

Főszerkesztő igazgató: Kiadja és nyomja a TISZANTÚLI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT.

Műszaki vezető: SZICETHY KÁROLY